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Instandhaltung​

7. Instandhaltung​

7.1. Reinigungs- und Pflegemittel​

HINWEIS​

Beachten Sie bei der Reinigung farbiger Elemente die Anwendungshinweise der Reinigungsmittel.​

Damit dürfen Sie NICHT reinigen:​

►► Scharfkantige Werkzeuge wie Messer, Metallspachtel, 
Stahlwolle, die Scheuerseite von Haushaltsschwämmen usw. 
führen zur Beschädigung der Oberflächen.​

►► Aggressive Reinigungs- oder Lösungsmittel wie 
Nitroverdünnung, Nagellackentferner usw. rufen ebenfalls 
bleibende Schäden an der Elementoberfläche hervor.​

Bei Ihrem Schüco Fachbetrieb erhalten Sie auf 
Aluminium-Elemente abgestimmte Reinigungsmittel.​

Aluminium-Pflegeset 298 672:​
•• Reiniger und Konservierer​
•• Edelstahlreiniger​
•• Dichtungspflegemittel​
•• Beschlägespray​
•• Pflegetuch​

Pflegemittel für eloxierte Aluminium-Elemente:​

Grundreiniger 298 181​
Dient zur Erst- und Grundreinigung.​
Reinigt und konserviert die Aluminiumoberfläche.​

Metall-Polish 298 010​
Dieser Eloxalreiniger gibt dem Aluminium seinen matten Schimmer 
zurück und konserviert die Oberfläche (auch für Edelstahl 
einsetzbar).​

Universal Alu-Reiniger 298 001​
Dient zum Abschleifen starker Verschmutzung und Entfernen 
leichter Scheuerstellen und Kratzer.​
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►Reiben Sie alle Dichtungen mit einem Fettstift oder Vaseline ein.  
Dadurch werden diese geschmeidig gehalten und ein Ankleben 
verhindert.

►Prüfen Sie die Dichtungen bei dieser Gelegenheit auf 
Beschädigungen.​

HINWEIS​
Um Schäden zu vermeiden, beachten Sie die 
Anwendungshinweise der einzelnen Pflegemittel.​

HINWEIS​
Lassen Sie defekte Dichtungen durch einen Schüco  
Fachbetrieb ersetzen.​

7.2. Allgemeine Reinigungshinweise​

Die optimale Pflege erreichen Sie, wenn Sie Rahmen und 
Dichtungen bei jeder Scheibenwäsche reinigen. Verwenden Sie 
hierzu ein mildes, scheuermittelfreies Reinigungsmittel.​

„Feste“ Verschmutzung​
Gips-, Mörtelreste oder Ähnliches entfernen Sie am besten mit 
einem Holz- oder Kunststoffspachtel.​

Flecken​
Entfernen Sie sicher und rückstandsfrei mit einem Reiniger aus 
unserer Pflegereihe für Aluminium-Elemente.​

7.2.1. Dichtungen prüfen und fetten​
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7.3.2. Beschlagteile warten​

Alle beweglichen Teile der Beschläge Ihrer Schüco Elemente sind 
nahezu wartungsfrei. ​Doch ein wenig säurefreies Öl und Fett halten 
die Mechanik leichtgängig und sichern den Bedienkomfort über 
einen langen Zeitraum.​

Alle Punkte müssen nur einen leichten Schmierfilm aufweisen.​
Zur Vermeidung von Verunreinigungen, wischen Sie 
überschüssiges Schmiermittel nach dem Abschmieren ab.​

Mindestens jährlich auszuführende Wartungsarbeiten  
(im Schul- und Hotelbau halbjährlich)​:
►Beschlagteile auf festen Sitz und Verschleißerscheinungen 
prüfen. ​Falls erforderlich, Befestigungsschrauben nachziehen 
und verschlissene Bauteile vom Fachbetrieb austauschen 
lassen.​

►Alle beweglichen Teile und alle Verschlussstellen der Beschläge 
fetten und auf einwandfreie Funktion prüfen.​

HINWEIS​

►Die Türbänder sind wartungsfrei und dürfen nicht geölt oder 
gefettet werden.

►Schüco Beschläge werden grundsätzlich werksseitig gefettet. ​ 
Wir empfehlen Schmierung-, Wartungs- und Einstellarbeiten 
mindestens einmal jährlich von einem qualifizierten Fachbetrieb 
durchführen zu lassen.​

►Beschlagteile mit zusäzlichen Positionier- und Haltefunktion z.B. 
energie-verzehrende  Öffnungsbegrenzer oder Flügelbremsen 
dürfen nicht geschmiert- oder gefettet werden.​

Bei Bedarf können Schüco Beschläge mit einem säure- und 
harzfreien Öl gepflegt werden.​

Schmiermittel Spray 298 741​
Fett 298 118​
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Bei Türen muss der Riegel  und die Falle  des Türschlosses 
den Anforderungen entsprechend gefettet werden.

Vor dem Fetten:
►Riegel durch Verriegeln des Türschlosses ausfahren.

Nach dem Fetten:
►Riegel durch Entriegeln des Türschlosses einfahren.

7.3.4. Schließzylinder warten

Bei Türen mit Druckstange / Stangengriff müssen die Getriebe  
links und rechts 2 mal pro Jahr gefettet werden. Dabei soll der 
feste Sitz der Schrauben kontrolliert und diese gegebenenfalls 
festgezogen werden.

Die Schließzylinder müssen je nach Beanspruchung mindestens 
zweimal jährlich gewartet werden.
►Benutzen Sie zum Abschmieren des Schließzylinders 
ausschließlich Graphitpulver.

7.3.3. Beschlagteile Türen


